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E.    SAŽETAK STUDIJE ZA JAVNI UVID
Planirani zahvat, izgradnja retencije za obranu grada Ogulina od velikih voda, je zahvat za koji je Pravilnikom o procjeni utjecaja na okoliš (NN 59/00 i 136/04) određena obavezna procjena njegova utjecaja na okoliš, pa je stoga potrebno budući zahtjev za izdavanje lokacijske dozvole dopuniti rješenjem iz članka 30. Zakona o zaštiti okoliša (NN 82/94 i 128/99). 

Izradi Studije o utjecaju na okoliš prethodila su Idejna rješenja: Zaštita grada Ogulina od velikih voda – knjiga 1 (Hidrološke obrade), VPB Zagreb, travanj 2001.g. i Zaštita grada Ogulina od velikih voda – knjiga 2 (Hidrotehničko rješenje zaštite grada Ogulina izgradnjom retencije), VPB Zagreb, studeni 2001.g., te Stručna podloga za izradu Studije o utjecaju na okoliš retencije Ogulin-hidraulički proračuni, VPB Zagreb, rujan 2005.g.

Po ishođenju rješenja iz čl. 30. Zakona o zaštiti okoliša, potrebno je Idejno rješenje uskladiti s istim. Tek tako izrađena tehnička dokumentacija služi tijelu za izdavanje lokacijske dozvole da temeljem odredbe čl. 38. st. 1 Zakona o prostornom uređenju, od nadležnih tijela državne uprave, odnosno pravnih osoba s javnim ovlastima zatraži suglasnost, uvjete, potvrde, mišljenja i druge akte, kada je to određeno posebnim propisima, a sve u svrhu određivanja elemenata zahvata u prostoru iz članka 36. st. 1 Zakona o prostornom uređenju.

Sukladno članku 3. točka 4. alineja 2. Uredbe o određivanju građevina od važnosti za Republiku Hrvatsku (NN 6/00) za ovakve zahvate u prostoru, u postupku izdavanja lokacijske dozvole potrebno je pribaviti suglasnost Ministarstva zaštite okoliša i prostornog uređenja, i to nakon provedenog cjelovitog postupka u skladu s odredbama Zakona o prostornom uređenju i posebnih propisa.

Pored akata zakonske regulative, te akata donesenih od nadležnih Ureda Karlovačke županije, u izradi Studije su korišteni stručni radovi iz područja vodnog gospodarstva, zaštite okoliša, klimatologije, geologije, pedologije, bioekologije, gospodarenja šumama i dr. 

Zadaća je ove studije, da analizom prirodnih komponenata i njihovog postojećeg i budućeg opterećenja u okolišu planirane retencije Ogulin, donese odgovarajuće smjernice za racionalno i usklađeno uklapanje objekta u vizuru tog dijela okoliša, uz minimalno zadiranje u prostor biološke i krajobrazne raznolikosti u kojoj se očitava međuodnos prirode i ljudskih djelatnosti. 
Nositelj zahvata retencije na vodotoku Ogulinskoj Dobri su Hrvatske vode iz Zagreba, koje su od tvrtke Vodoprivredno-projektni biro d.d. iz Zagreba, kao pravne osobe registrirane za obavljanje poslova stručne pripreme i izrade studija utjecaja na okoliš, naručile izradu ove studije.

1.
Opis zahvata i lokacije

Izuzetno velike kiše krajem srpnja 1999. godine, kada je na slivu Ogulinske Dobre palo u kratkom vremenu oko 120 mm oborina, rezultirale su velikim poplavama i štetama u većem dijelu sliva, a naročito u gradu Ogulinu. Poplavni val sa do sada nezabilježenim maksimalnim protokom, postojećim koritom rijeke Dobre i sustavom ponora nije mogao biti pravovaljano evakuiran. Poplavno područje je procijenjeno na oko 4 km2, s maksimalnom kotom plavljenja od 322,50 mnm, tako da je stupac vode na najugroženijim dijelovima grada dosezao i do 4,0 metra visine. Dodatna nepovoljna okolnost bila je da je zahvat vode za HE Gojak kod Bukovnika bio van funkcije zbog redovitog remonta. Naglašava se, da vodni val iz 1999. godine računski odgovara vodnom valu s računskim vršnim protokom 200 godišnje pojave.

Katastrofalna poplava iz 1999. godine pokrenula je aktivnosti i aktualizirala izradu projektne dokumentacije koja je treba istražiti u kojem stupnju postojeći sustav osigurava potrebnu zaštitu grada Ogulina od velikih voda, te predložiti tehnička rješenja koja to omogućavaju.
Karakteristike vodnog režima Dobre su izrazita bujičnost s naglim i velikim varijacijama protoka. To je i glavni uzrok ugrožavanja poplavama naseljenih područja u dolini Dobre, pa i grada Ogulina. Grad Ogulin bi trebao biti zaštićen od 100-godišnjih velikih voda, tj. trebao bi imati 99 %-tni stupanj sigurnosti, što mu sadašnji prirodni (špiljski sustav Đula – Medvedica) i umjetni (akumulacija Bukovnik za HE Gojak) sustavi odvodnje to onemogućuju, pa je grad svake druge do pete godine ugrožen poplavama. Grad je smješten na srednjem dijelu toka rijeke Dobre, na mjestu gdje Dobra ponire, tvoreći prirodni fenomen špiljskog sustava Đulin ponor – Medvedica.

Rijeka Dobra je dio sliva rijeke Kupe, te čini 12 % njenog sliva, a sastoji se od tri karakteristična dijela toka: prvi, poznat kao Ogulinska Dobra, od izvora na sjeveroistočnim obroncima Mlade Gore kod naselja Ravna Gora do Đulinog ponora u Ogulinu gdje ponire u podzemlje, dug je 51,2 km, drugi, podzemni tok do Gojaka u dužini od 4,6 km, te treći dio do ušća u Kupu, pod nazivom Gojačka Dobra, dužine oko 52,1 km. Prema tome, ukupna dužina toka rijeke Dobre iznosi 107,9 km.

Gorski Kotar je jedina izrazito planinska regija Hrvatske. Glavnu reljefnu karakteristiku daju mu brojni planinski masivi čije visine dosežu 1500 mnm. Izuzev uskih dolina gornjih tokova Kupe i Dobre, cijeli Gorski Kotar se nalazi iznad 600 mnm. Naglasak krajoliku Gorskog Kotara daje šuma. Osim manjih krških polja koja su dijelom poljoprivredne površine, sve ostalo su šume bukve i četinjača. Tek tu i tamo poneki planinski vrh u bijelom kamenu kontrastira tamnim šumskim tonovima.

Ogulinska Dobra, dužine 51,2 km, izraziti je kraški vodotok s velikim brojem ponornih zona koje su nanizane između profila Luke i Turkovići, što pokazuje i bilanca ta dva profila zajedno s desnim pritokom Vitunjčicom, čiji profil Brestovac daje znatno veće protoke nego mu to njegov nadzemni sliv dozvoljava.

Na osnovi izvršenih analiza topografskih karakteristika tretiranog područja na raspoloživim kartografskim podlogama, te rekognosciranjem terena, pokazala se, kao najpovoljnija lokacija za razvoj retencije, prostor doline rijeke Ogulinske Dobre uzvodno od naselja Turkovići a nizvodno od ušća Vitunjčice u Dobru. Najpovoljnije tehničke uvjete na terenu osigurava lokacija u profilu Ogulinske Dobre u km 7+350, po kojoj bi se maksimalno koristio prirodni greben na lijevoj obali rijeke na koti 350 mnm. Na desnoj obali, pregradna brana retencije bi se spojila na visoki greben kod postojeće ceste Turkovići – Vitunj na koti 341,50 mnm, sjeverno od naselja Turkovići. Dužina pregradnog nasipa iznosila bi oko 500 m. Profil buduće retencijske brane udaljen je oko 2,5 km zračne linije od najzapadnijih dijelova grada Ogulina.

Prilikom izbora lokacije brane, analizirane su i ostale lokacije pregradnog profila. Nizvodno pregrađivanje korita bilo bi povoljnije u pogledu zapreminskih karakteristika budućeg retencijskog prostora, ali zahtijeva zaštitu urbanog područja naselja Turkovići. Uzvodno pregrađivanje korita Ogulinske Dobre smanjilo bi zapreminske karakteristike retencijskog prostora i bitno povećalo dužinu pregradnog nasipa (700 m).

Za realizaciju planiranog objekta, odnosno za razvoj budućeg retencijskog prostora, postoji više infrastrukturnih ograničenja:

· trasa magistralne željezničke pruge Zagreb-Rijeka, km 538+000 do km 542+000,

· pastrvski ribnjak Vitunj na lijevoj obali Vitunjčice,

· stambena izgradnja Mirić sela i Okruglice,

· Kostelić mlin,

· pristupne ceste za Brestovac i Mirić selo,

· ostali infrastrukturni objekti.
Prostorni plan uređenja Grada Ogulina osnovni je i obvezatni prostorno planski dokument koji utvrđuje uvjete za uređenje gradskog područja, određuje svrhovito korištenje, namjenu, oblikovanje, obnovu i sanaciju građevinskog i drugog zemljišta, zaštitu okoliša te zaštitu graditeljske baštine i osobito vrijednih dijelova prirode.
Prostorni plan uređenja Grada Ogulina temelji se na Strategiji prostornog uređenja Republike Hrvatske koju je u lipnju 1997. godine donio Zastupnički dom Hrvatskog državnog sabora i na Programu prostornog uređenja Republike Hrvatske (NN br. 50/99).

Središnje naselje Grad Ogulin, prema Strategiji prostornog uređenja Republike Hrvatske spada u skupinu Srednjih i manjih gradova (7.000 – 30.000 stalnih ili ekvivalentnih stanovnika). Ova skupina gradova u idućim razvojnim razdobljima treba se potvrditi u ulozi glavnih središta i nositelja daljnje urbanizacije. Ponegdje njihovu početnu privlačnost bitno smanjuje oskudna ponuda životnih mogućnosti i nerazvijene institucije. Ali , na drugoj strani, prioriteti izvedeni iz strategije reurbanizacije te učvršćivanje niza posebnih pogodnosti, kao posljedice specifičnih lokalnih uvjeta života, mogu poslužiti kao izvor posebne privlačnosti.

Grad Ogulin se nalazi u sastavu Karlovačke županije i prostorno je najveća jedinica lokalne samouprave. Zauzima površinu od 534,34 km2, što čini 14,75 % sveukupne površine Karlovačke županije. U njegova 24 samostalna naselja živjelo je prema prvim rezultatima popisa od 31.03.2001. godine 15.082 stanovnika naselja popisa (13.982 stalno prisutnih stanovnika naselja popisa), koji su predstavljali 10,76 % (10,78 %) odgovarajućih stanovnika Karlovačke županije. Prosječna gustoća naseljenosti Grada Ogulina 2001. godine je bila veoma mala, samo 28,23 stanovnika naselja popisa na km2, što je znatno manje nego je

bio prosjek u Karlovačkoj županiji (38,69 st/ km2) ili hrvatski prosjek (77,49 st/km2).

Grad Ogulin ima važan prometno - geografski položaj, kao prijelazno područje između Gorske i Središnje Hrvatske, odnosno nalazi se na prijelazu iz hrvatskog podunavskog pročelja prema najmanjem i najužem spojnom hrvatskom dinarskom gorsko - planinskom spletu i jadranskom pročelju. Preko tog spojnog i uskog “hrvatskog prometnog koridora” poprečno se međusobno povezuju ta velika pročelja i dijelovi države radi potpunog i čvrstog integriranja cjelokupnog hrvatskog državnog teritorija. Jedan od krakova “jadranskog” prirodnog prometnog pravca tzv “kapelski” vodi od Zagreba i Karlovca preko dijela područja Grada Ogulina do hrvatskih jadranskih luka i središta na Sjevernom i Južnom Hrvatskom primorju, ali sa svojim odvojcima nastavlja se i u Republiku Sloveniju (Bela krajina) i Bosnu i Hercegovinu (Bosanska krajina) te ima međudržavno značenje, iako se ne nalazi unutar hrvatskog pograničnog područja.
Na pravcu sjever - jug, kroz rubni dio prostora Grada Ogulina (na trasi stare Jozefinske ceste izgrađene koncem XVIII. stoljeća), prolazi jedna od glavnih državnih magistralnih cesta D-23 Karlovac - Duga Resa - Generalski stol - Josipdol - prijevoj Kapela na 887 m - Jezerane - Žuta Lokva i dalje preko prijevoja Vratnik na 694 m prema moru (Senj) ili Lici (D-50 Otočac - Gospić - Gračac). Dijelom tog pravca i glavnom hrvatskom okosnicom (“kralježnicom”) razvitka izgrađena je autocesta Bosiljevo - tunel kroz Kapelu - Žuta lokva - Otočac - Gospić - Sveti Rok i dalje velebitskim tunelom prema Dalmaciji, koja jednim svojim dijelom prolazi i kroz područje Grada Ogulina.
Ostale sabirne, spojne i priključne cestovne prometnice unutar teritorija Grada Ogulina su državno-magistralnog i regionalno-županijskog, odnosno lokalnog i ostalog (šumske i druge ceste) značenja, te služe u međusobnom povezivanju gradskog središta Ogulin s ostalim naseljima na području ovog Grada ili pojedinih naselja međusobno i pojedinih dijelova ovog Grada s neposrednim okolnim prostorima. Među njima važnije su još državne ceste i to D-42, koja iz Ogulina ide prema Gomirju i Vrbovskom, odnosno prema Oštarijama-Josipdolu-Plaškom-Saborskom i Plitvičkim jezerima, kao i D-32, koja iz Jasenka preko Matić poljane ide za Mrkopalj i Lokve, odnosno za Drežnicu i Jezerane. 

Još je 1873.-74. godine Ogulin povezan željezničkom prugom na sjeveru s Karlovcem i Zagrebom, odnosno preko Gorskog Kotara s Rijekom na moru, a 1925. godine preko Oštarija i Like s dalmatinskim lukama (Splitom, Šibenikom, a kasnije i Zadrom).

Prostor Grada Ogulina, koji se nalazi u rubnim dijelovima regije Gorskog kotara, ima prijelazne značajke, kako prema Pokuplju i Kordunu, tako i prema Lici i drugim dijelovima Gorskog kotara. Ističu se dinarski smjer pružanja stijena, udolina i grebena, tipičan krški reljef s uslojenim vapnenačkim i dolomitnim stijenama, krška hidrografska cirkulacija, manje površinska, a više podzemna s relativno malim tokovima, s brojnim vrelima i ponorima. Svojom dužinom i značenjem ističe se rijeka Dobra s dva svoja odvojena površinska toka. Klima je kontinentalna. Prisutna je velika količina padalina, uključujući i snijega, veće oscilacije godišnjih temperatura, niže temperature, ljetne svježine, kratko vegetacijsko razdoblje. U vegetacijskoj strukturi od nižih prema višim predjelima rasprostranjena je šuma hrasta kitnjaka s običnim borom, gorska šuma bukve, šuma bukve i jele, a na vrhovima je predplaninska šuma bukve. Ima veći broj šumskih gospodarskih jedinica i lovišta. Nalazi se nekoliko eksploatacijskih polja građevinskog kamena. Prema MCS ljestvici pripada VII. stupnju potresne zone.
Svako gospodarsko iskorištavanje ovog područja obvezno zahtjeva brigu o zaštiti prirodnih vrijednosti, prirode i okoliša. To se odnosi i na sve prirodne i od ljudi stvorene krajolike, kako bi se sačuvala šuma od neplanske sječe i propadanja, poljodjelske površine od poplava, klizanja i drugih neagrarnih namjena, naselja i građevinska područja od neracionalne i neekonomične izgradnje, dok kod eksploatacije kamena i šljunka te svakog drugog iskorištavanja treba paziti da ne dođe do devastacije krajolika.

Posebna se pažnja treba posvetiti očuvanju stajaćih, tekućih i podzemnih voda od zagađenja, jer se ta voda koristi ili može koristiti kao pitka i tehnološka voda za potrebe stanovnika, životinja, poljodjelskih kultura i industrije, kao i u energetske svrhe, na ovom i znatno širem području, a služi i u rekreacijsko - turističke svrhe.
Osim zaštićenih dijelova prirodne baštine, ovim su prostornim planom određeni ostali evidentirani dijelovi prirode predloženi za zaštitu temeljem Zakona o zaštiti prirode (koji su naznačeni u kartografskom prikazu Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora), a za koje bi se trebalo donijeti odgovarajuće akte o zaštiti, i to u rangu:
• posebni rezervat
• spomenik prirode

- Đulin ponor s Medvedicom – spomenik prirode (geomorfološki),

- Vitunjčica - spomenik prirode (hidrološki - izvor),
Geomorfološki spomenici prirode

- Đulin ponor i Medvednica

Đulin ponor je istovremeno hidrološki i geomorfološki spomenik u okviru značajnog krajolika rijeke Dobre. U neposrednoj blizini nalazi se pećina Medvednica (pod samim gradom Ogulinom), speleološki vrlo zanimljiv objekt. U sklopu pećine nalazi se velika podzemna dvorana (duga 100 m, široka 28 m, visoka 28 m).

• značajni krajobraz

- dio obalnog pojasa Dobre, od ulaza u Grad Ogulin (Oklinak) do Bukovnika uključivo pritoku Vitunjčicu i nizvodno od HE Gojak uključivo pritoke Bistrica i Ribnjak,

Kanjon Dobre

Evidentirani značajni krajolik predstavlja izuzetno zanimljiv geomorfološko hidrografski kompleks rijeke Dobre, sastavljen iz kanjona, ponora i spleta podzemnih pećinskih kanala. Rijeka Dobra nakon kratkog i slikovitog kanjona, gubi se u grandioznom Đulinom ponoru, da bi nakon nekoliko kilometra ponovo izašla na površinu kao Gojačka Dobra.
Građevine od važnosti za Državu na području Grada Ogulina su:

· autocesta Zagreb-Karlovac-Split-Dubrovnik,

· državna cesta D42 Hreljin-Ogulin-Josipdol-Kuselj,

· nova transeuropska željeznička pruga velike propusne moći Zagreb-Karlovac-Josipdol-Rijeka s odvojkom Drežnica-Gospić-Knin,

· magistralna željeznička pruga Zagreb-Rijeka,

· hidroelektrana HE Gojak (48 MW),

· dalekovod napona 220 kV i 110 kV,

· magistralni plinovod Vrbovsko-Ogulin-Slunj-BiH.

Građevine od važnosti za županiju određene su prema značenju u razvoju pojedinog dijela Županije:

· obilaznica naselja Otok Oštarijski, Ogulin i Sveti Petar,

· županijske ceste s pripadajućim objektima i uređajima,

· 35 kV elektroenergetska mreža s pripadajućim postrojenjima,

· županijska plinska mreža (opskrbni sustav Ogulin),

· vodozahvati i regionalni vodovodni sustavi,

· retencija Ogulin.
Cjelokupno područje odlikuje se krškom morfologijom. U nekim dijelovima razvijen je izraziti krš s bogatstvom njegovih fenomena, od škrapa, vrtača, špilja ponora, estavela do uvala i polja s ponorima, a ponegdje karakterizirani su blažom morfologijom s istovrsnim ali slabije izraženim fenomenima krša i više vodenih tokova s izdašnijim protokom.

Hidrografska mreža uglavnom predisponirana litološkom osnovom i tektonskim odnosima slabije je razvijena u zapadnom dijelu terena. Istočno su površinski vodeni tokovi učestaliji, bogatiji vodom, a mnogobrojni i duboki jarci daju reljefnu živost. Od značajnih tokova tu su ponornice Ogulinska Dobra s pritokom Vitunjčicom i Zagorska Mrežnica. Na kontaktnom području jurskih dolomita i krednih vapnenaca Ogulinska Dobra uvire u Đulinom ponoru ispod Ogulina.

Osnovni hidrološki parametar su oborine. Profil planirane brane retencije Ogulin, a što je približno profil hidrološke postaje Turkovići na Ogulinskoj Dobri, ima prosječnu godišnju oborinu 1782 mm. Prema raspodjeli u proračunu mjesečnih oborina u obliku postotka od godišnje oborine, najveće količine oborina imaju 9., 10., 11. i 12. mjesec. Karakteristični sekundarni maksimum u lipnju ovdje nije tako izražen kao u sjevernim krajevima Hrvatske s kontinentalnom klimom, jer je ovo područje i pod maritimnim utjecajem. Po oborinama se ističe travanj, čija je pojačana kišovitost značajka maritimnog režima. Poplava u Ogulinu 1999. godine dogodila se u mjesecu srpnju, mjesecu u kojem prosječno padne vrlo malo kiše.
Hidrološke postaje na slivu Ogulinske Dobre i pritocima održava i obavlja redovita očitanja vodostaja Državni hidrometeorološki zavod RH, Centar za hidrološka mjerenja i istraživanja. Podaci prikupljeni od opažanja, kao i preko protočnih krivulja izračunati protoci, unose se u Banku hidroloških podataka (BHP). Državni hidrometeorološki zavod RH osnovao je na slivnom području HE Gojak niz hidroloških mjernih postaja, na kojima se neprekinuto opažaju vodostaji i mjere protoci vode. 

Od izvorišne zone pa sve do Luka, Ogulinska Dobra nema značajnijih gubitaka vode. Nizvodno od Luka u riječnom koritu nalaze se ponorske zone u kojima su se prije izvedbe odgovarajućih zaštitnih građevina gubile skoro sve male vode i znatan dio srednjih voda. Problem je bio istaknut i prilikom projektiranja HE Gojak, a posebno je bio naglašen nakon puštanja elektrane u pogon, zbog manje proizvodnje električne energije od stvarnih mogućnosti postrojenja. Time je i potaknuta kasnija provedba sanacijskih radova.

Proces začepljenja i samočišćenja pozemnog sustava Đula-Medvedica je i dalje prisutan. Tek nakon što se na slivu izvrše tehnički zahvati i poduzmu druge mjere, kojima bi se spriječilo donošenje naplavina u Ðulin ponor i nakon što se podzemni hodnici nakon više pojava velikih voda sami pročiste, mogao bi se definirati generalni izraz za istjecanje kroz Ðulin ponor. Već sada su poduzete određene tehničke mjere za sprečavanje donosa naplavina s uzvodnog sliva u sustav Đulinog ponora. To je izgradnja plivajuće brana za zadržavanje naplavina uzvodno od Vražjeg mosta. Nažalost, brana je u ovom trenutku van funkcije, jer je došlo do njenog uništenja – potonuća. Smatra da ovaj objekt imao pozitivne učinke na smanjenje zagađenja u podzemlju, a time i na propusnu moć Đulinog ponora, te ga je potrebno sanirati. Moguća su i druga rješenja, kao što je uspostava tehničkog čišćenja korita od naplavina u visokovodnom režimu na lokaciji preljevne brane Bukovnik. Izgradnja planirane retencijske brane imati će pozitivne efekte u pogledu smanjenja donosa naplavina u sustav Đulinog ponora, međutim do njene izgradnje nužna su druga rješenja. 

Provedene analize su pokazale, da u normalnom režimu rada sustava, već kod pojava velikih voda povratnog perioda između 2 i 5 godina, dolazi do izljevanja vode iz kanjona u pravcu mala Đula i poplavljivanja dijela urbanog područja grada Ogulina. Pod normalnim režimom rada sustava, u ovom radu je razmatrano stanje kad zahvat vode kod Bukovnika radi s pola instaliranog kapaciteta (25 m3/s), a preostalih 25 m3/s otpada na dovod vode iz jezera Sabljaci – vodnog sustava Zagorske Mrežnice. Analizirani su i drugi režimi rada sustava odvodnje – zahvat vode na Bukovniku 0, 35 i 50 m3/s. Kao što je već rečeno, prvi slučaj odnosi se na stanje kad je zahvat van funkciije, zbog havarije ili remonta, kao što je bio slučaj za vrijeme katastrofalne poplave srpnju 1999. godine. Ostale analize su izvršene kako bi se procijenili svi mogući uvjeti evakuacije voda iz sustava, i kako bi se eventualno, u suradnji sa stručnim licima Hrvatske elektoprivrede, mogao dogovoriti “prihvatljiv” režim rada u visokovodnim situacijama u pogledu zaštite grada Ogulina od velikih voda.

Prema iskazima očevidaca, sve poplavne situacije u Ogulinu započinju na starom (djelomično umjetno zatrpanom) rukavcu Ogulinske Dobre, tzv. Suhoj Ðuli. Kota preplavljivanja obale na ovoj lokaciji iznosi približno 317,5 mnm. Sekundarni pravac nadiranja vode u grad može se locirati na desnoj obali Ogulinske Dobre u km ~ 0+600, kota ceste 320,5 mnm. 

U skladu s ovim topografskim karakteristikama postojećih obala Ogulinske Dobre, može se odrediti maksimalna dopuštena “gornja” kota velike vode od 320 mnm. Analize na raspoloživim kartografskim podlogama su pokazale, da su najugroženije urbane zone grada locirane na kotama od oko 318,5 mnm, a ako se uzme u obzir činjenica da se radi o krškom području, onda treba težiti da se poplave svedu u ove okvire.

Područje buduće retencije nalazi se na nadmorskoj visini od 330 - 340 mnm u pojasu zonalne vegetacije šuma hrasta kitnjaka i običnoga graba, gdje se nalaze i razni tipovi prirodnih azonalnih i ekstrazonalnih šuma i šikara, zavisno o ekspoziciji, nagibu i tlu. No cijelo uže područje zahvata, izuzev vrlo malih površina, danas nije pokriveno šumom, već raznim tipovima sekundarne antropogene vegetacije. Samo se uz vodotoke Ogulinsku Dobru i Vitunjčicu pruža uska traka vrba i crna joha. Velike površine, najčešće neposredno uz obe rijeke, na najnižim dijelovima terena, pokrivaju livade košanice. Cijelo područje dolina obiju rijeka, uglavnom iznad budućeg područja retencijskog plavljenja, prekriveno je mozaikom oranica i livada, odnosno u potpunosti je obrađeno. Na oranicama su posijane različite kulture okopavina (kukuruz, krumpir) ili strnih žita (ječam, pšenica). U budućem području retencije, pri najvišem vodostaju, plavit će se samo najniži dijelovi terena. Te su površine danas najvećim dijelom obrasle livadama i vegetacijom visokih zeleni. Od biljnih vrsta iz Crvene knjige, na području zahvata se nalazi mali broj primjeraka kaćuna Dactylorhiza incarnata i Orchis laxiflora,  a obzirom na njihovu ekologiju, poplavna voda im neće naškoditi. 
Kategorija šuma se sastoji od bjelogoričnih i mješovitih šuma (42,66 %), te od degradiranih šumskih površina (šikare, prijelazi šikare i šume i sl.) sa 57,34 %. Dvije trećine površine (65,63 %) kategorije prirodna vegetacija pokrivaju živice i potezi visoke vegetacije uz vodotoke (šumarci, šumskom vegetacijom obrasle obale, drvoredi i dr.). Preostalu trećinu čine prirodni travnjaci (31,12 %) i grmolika vegetacija (3,25 %). 

Na širem području izgradnje retencijske brane kod Ogulina, prisutni su različiti tipovi staništa: poljoprivredne površine, livade, šume i vodena staništa. Obzirom na prisutna staništa, na tom području zastupljene vrste životinja ukazuju na relativno visoki stupanj biološke raznolikosti faune. Na širem području je evidentirano 12 strogo zaštićenih i 23 zaštićene vrste sisavca, 83 strogo zaštićene i 26 zaštićenih vrsta ptica, među kojima je i jedna reliktna vrsta, 6 strogo zaštićenih i 5 zaštićenih vrsta gmazova, 6 strogo zaštićenih i 8 zaštićenih vrsta vodozemaca, 14 zaštićenih vrsta riba, te 6 strogo zaštićenih i 9 endemičnih vrsta kukaca. Navedeni pregled strogo zaštićenih, zaštićenih, endemičnih i reliktnih vrsta životinja ukazuje na relativno visoki stupanj ekološke osjetljivosti ovoga područja.

Krajobrazna osnova cijeloga Ogulinskog područja obuhvaća, osim same udoline longitudinalnog smjera pružanja, i okolno gorje koje čini fizički i percepcijski okvir, posebno s otvorenim vizurama prema zapadu, na nadaleko prepoznatljive reljefne oblike Kleka. U percepcijskom poimanju ovog područja, dva prirodna elementa formiraju osnovnu strukturu krajobraza: riječni slivovi Ogulinske Dobre i Vitunjčice, te brdski masiv Kleka sa zapadne strane udoline. Područje zahvata - retencijski prostor s branom, obuhvaća većim dijelom prostor sjevernog dijela udoline (Vitunjsko proširenje) i prostor uz rijeke Ogulinsku Dobru i Vitunjčicu, od predjela Ljubošina uz Ogulinsku Dobru, do ribnjaka na Vitunjčici. Valorizacija krajobraza na navedenom području izvršena je u sklopu Prostornog plana uređenja grada Ogulina, prema kojemu je cijelo područje zahvata samog toka Ogulinske Dobre i središnjeg dijela udoline oko Jelačkog polja, zaštićeno prostorno-planskim mjerama PPUG Ogulina, kao prirodni krajobraz i kao osobito vrijedan predjel – kultivirani krajobraz.

Tehničko rješenje izgradnje retencije Ogulin postavljeno je u elaboratu idejnog rješenja iz 2001. godine. Kako se na temelju raspoloživih hidroloških i topografskih podloga nije moglo postaviti jednoznačno - optimalno rješenje izgradnje planiranog sustava obrane od poplava, provedeni su dodatni - ciljani istražni radovi na razmatranom prostoru. Zadatak ''Stručne podloge za izradu SUO retencije Ogulin'' iz 2005. godine, je bio da u skladu s novim saznanjima valorizira i novelira postojeća rješenja, kako bi se postavili konačni elementi izgradnje planiranog sustava obrane od poplava. 

Kao najoptimalnija, predložena je lokacija izgradnje retencijske brane u km 7+350 Ogulinske  Dobre (relativna stacionaža od Đulinog ponora). Lokacija objekta nalazi se sjeverno od naselja Turkovići. Na izabranoj lokaciji maksimalno se koristi prirodni greben na lijevoj obali, a na desnoj obali, pregradni nasip se spaja na visoki teren kod postojeće ceste  (kota terena ~ 341,5 mnm). 

Za realizaciju planiranog objekta, odnosno za razvoj budućeg retencijskog prostora, postoji više prostornih – infrastrukturnih ograničenja:

· željeznička pruga Zagreb-Rijeka, km 538+000 do km 542+000,

· ribnjaci na lijevoj obali desnog pritoka Ogulinske Dobre Vitunjčice u km 2+300,

· stambena izgradnja Mirić Sela i Okruglice,

· pristupne ceste za Mirić Selo i Brestovac.

Kako je dio navedene infrastrukture u koliziji s planiranim zahvatom, bit će nužno predvidjeti određene tehničke mjere zaštite i uređenja prostora. 

Kao rezime hidrauličkih proračuna, kojima je cilj bio konačno definiranje elemenata retencijske brane na Ogulinskoj Dobri kod Turkovića, za potrebe obrane od poplava grada Ogulina, dani su elementi usvojene građevine retencijske brane.

	Hbrane = 341,5 mnm
	- kota krune brane

	Hterena = 328 mnm
	- kote okolnog terena

	hB = 13,5 m
	- visina brane do terena, s uključenim temeljnim klinom oko 15 m

	L = 5,0 m
	- širina krune brane

	N = 2,5
	- nagib pokosa

	L ( 580 m
	- dužina brane po kruni

	4 x ( 2,5 x 2,5 )
	- otvor temeljnog ispusta, sva polja opskrbljena tablastim zapornicama

	Hp = 339,0 mnm
	- kota krune sigurnosnog preljeva

	b = 7,5 m
	- širina preljeva

	H100-mjer = 339,5 mnm
	- kota mjerodavne velike vode 100 g. PP za dimenzioniranje ret.brane

	V100-mjer = 6.552.000 m3
	- volumen vode u retenciiji kod “H100-mjer”

	H100 = 337,5÷339,5 mnm
	- kote 100 god. v.v., zavisno o režimu rada zahvata vode za HE Gojak u optimalnim uvjetima regulacije v.režima u Ogulinu – tablica 50

	H50 = 337,2÷338,7 mnm
	- kote 50 god. v.v., zavisno o režimu rada zahvata vode za HE Gojak u optimalnim uvjetima regulacije v.režima u Ogulinu – tablica 51

	Hrmax-ret-DOP = 339,5 mnm
	- kota max.dopuštene vodne razine kod 100 i 1000 g. v.v. u retenciji


Hidraulički proračuni su pokazali, da u kontekstu usvojenih modelskih pretpostavki, predložena retencijska građevina može osigurati tražene uvjete regulacije vodnog režima velikih voda Ogulinske Dobre u svrhu zaštite grada Ogulina od poplava.

ADVANCE \d5Predložena retencijska brana svrstava se, prema važećem pravilniku, u visoke brane. Visoke brane su građevine kod kojih je bar jedan element u slijedećim granicama:

-
visina brane ≥ 15 m,

-
visina brane ≥ 10 m za dužinu brane u kruni > 500 m,

-
zapremninski prostor > 1,000.000 m3,

-
maksimalni instalirani izlazni protok Qi> 1000 m3/s.

ADVANCE \d5Prema prezentiranim elementima, tretirana građevina je po svom zaplavnom prostoru i po dužini brane po kruni u gornjim granicama. Za potrebe daljnjih projektantskih radova treba pravovremeno predvidjeti i provesti detaljne istražne radove za predloženi tip pregradne građevine, kao i za ostale planirane zaštitne gradnje u sustavu. 

2.
Ocjena prihvatljivosti zahvata
Svaki zahvat u prostoru predstavlja nužno i promjenu odnosa u okolišu, odnosno u postojećem ekosustavu. Zadatak ovog poglavlja je prepoznati, a potom dati pregled mogućih utjecaja zahvata na okoliš tijekom pripreme, građenja i korištenja zahvata, uključujući ekološke nesreće i rizik njihovog nastanka. Treba dakle izvršiti prepoznavanje i procjenu vjerojatnosti utjecaja, te prepoznati ključna neslaganja i nepreciznosti. U ekološkom smislu, najbitniji činitelj unutar prostora obuhvata je odnos prirodne sredine i ljudskog djelovanja na nju. Zaštita prirodnih resursa, uz određivanje mogućnosti njihovog korištenja, a da to ne dovodi do njihove degradacije i nestanka, te racionalno korištenje i zaštita na način da se ne prelazi nosivi kapacitet resursne osnove je globalni cilj za postizanje ekološke stabilnosti. Boljim razumijevanjem prirodnih procesa može se poboljšati praćenje stanja okoliša u svakom ekosustavu. Prepoznavanje mogućih utjecaja zahvata na okoliš omogućuje njihov pregled i analiziranje po pojedinim činiteljima. 

Utjecaji za vrijeme građenja retencije Ogulin vremenski su ograničeni na jednu građevinsku sezonu, te će se prvenstveno sastojati od:

-  buke i onečišćenja zraka prašinom za vrijeme rada mehanizacije na izgradnji nasute brane, obrambenih nasipa i zamjenskih cesta;

-    uništenja vegetacijskog pokrova na gradilištu i uz zamjenske ceste;
-   utjecaja na šumske ekosustave i šumarstvo koji će se očitovati u gubitku površina pod šumom;

-    utjecaja na faunu, divljač i lovstvo;

-    utjecaja na krajobraz;
-    utjecaja na infrastrukturu;

-    utjecaja na vodu;

-    utjecaja u slučaju incidentnih situacija.

Utjecaji za vrijeme korištenja retencije sastoje se od:
-   utjecaja zahvata na klimatske i meteorološke značajke;
-   utjecaja zahvata na geološke i hidrogeološke značajke;

-   utjecaja zahvata na hidrološke značajke;

-   utjecaja zahvata na pedološke značajke;

-   utjecaja zahvata na floru i faunu;

-   utjecaja zahvata na čistoću zraka i buku;

-   utjecaja zahvata na vizualne kvalitete prostora;
-   utjecaja zahvata na stanovništvo;
-   utjecaja zahvata na infrastrukturu;
-   utjecaja zahvata na gospodarstvo.
Analiziran je i utjecaj u slučaju izvanredne okonosti, a prema Zakonu o zaštiti okoliša, ekološka nesreća je izvanredni događaj prouzročen djelovanjem ili utjecajima koji nisu pod nadzorom, i imaju za posljedicu ugrožavanje života ili zdravlja ljudi, i u većem obimu nanose štetu okolišu. Ekološka nesreća u kontekstu retencije Ogulin koja može nastupiti je rušenje nasute brane i obrambenih nasipa.
Sustav projektiranja i građenja nasutih građevina postavljen je tako da se rizik od rušenja brane smanji na što je manje moguću mjeru, zbog čega je u svijetu zabilježeno vrlo malo slučajeva rušenja nasutih brana.

Eventualni utjecaji izazvani rušenjem brane ovise o vodostaju unutar retencije. Ukoliko bi do takvih događaja došlo u vrijeme dok je retencija prazna, odnosno dok se tok vode odvija postojećim koritom, negativni utjecaji bili bi zanemarivi i sveli bi se na povećanje količine suspendirana i vučenog nanosa. Ako bi do rušenja brane i nasipa došlo pri maksimalnom vodostaju u retenciji, vodni val bi vjerojatno izazvao pojačanu eroziju i nastabilnosti u bokovima korita nizvodno od brane s nizom negativnih posljedica.

Retencija Ogulin se planira kao trajna građevina, te se unutar vremenskog roka koji bi bilo smisla razmatrati u okviru ove studije, zasigurno ne predviđa njihovo uklanjanje. Kad bi do toga iz bilo kojeg razloga i došlo, vodni bi se režim vratio na današnje stanje.

Uklanjanju ovakve vrste građevina zasigurno bi prethodila nova studija, a samo bi se uklanjanje moglo izvesti samo sukladno u tu svrhu izrađenoga projekta uklanjanja. Predmet ove studije nije bila usporedba raznih varijanti zahvata, jer je investitor u prethodnom postupku sam obavio postupak vrednovanja varijanti.
3.
Mjere zaštite okoliša i plan provedbe mjera

Zaštita okoliša predstavlja cjelokupnost mjera za održavanje i unaprijeđenje prirodne i kulturne baštine, rijetkih i ugroženih biljaka i životinjskih vrsta, te njihovih životnih prostora. Posebno tu treba naglasiti potrebu zaštite okoliša koja je uzrokovana civilizacijskim dosezima. Zaštita prirode je dio zaštite okoliša, te nije dovoljno raditi samo na spriječavanju uništenja činitelja okoliša, već je izuzetno važan i rad na očuvanju prirodnih regeneracijskih izvora i procesa. Sagledavanje mjera zaštite okoliša je stoga izuzetno važno, kako bi se tijekom etapa implementacije zahvata, od etape građenja do etape korištenja, osigurali uvjeti za smanjenje šteta na okoliš.

Prije početka građenja potrebno je snimiti početno ''nulto'' stanje okoliša, uključivo provedbu svih potrebnih istraživačkih radova neophodnih za početak građenja, kako bi se svi uočeni problemi o načinu temeljenja ili građenja mogli na odgovarajući način projektno riješiti. Prije početka radova bit će potrebno pristupiti otkupu i prenamjeni zemljišta na kojem će se planirane građevine graditi.

Pilikom projektiranja i gradnje, radove planirati na način da najmanje narušavaju prirodnu situaciju u području šumskih ekosustava. Voditi računa o uređenju rubnih dijelova gradilišta, kako bi se spriječilo izvaljivanje stabala na novonastalim rubovima i klizanje terena. To se osobito odnosi na kontaktne zone brane retencije s okolnim terenom. Tijekom pripreme izgradnje retencijske brane potrebno je unaprijed odabrati koridore za kretanje mehanizacije s ciljem smanjenja negativnog utjecaja na staništa.

U potpunosti izbjegavati pravocrtnu regulaciju vodotoka, osim ako to nije moguće iz tehničkih razloga. U projektnoj dokumentaciji, za sav višak materijala od zemljanih iskopa predvidjeti zbrinjavanje na za to predviđena odlagališta. Materijal se ne smije odlagati u blizini zahvata ili razastirati i planirati. Dijelove betonskih zidova temeljnog ispusta treba obložiti prirodnim kamenom s obje strane. Za uređenje i sanaciju područja zahvata koristiti isključivo autohtonu vegetaciju. Krajobrazno uređenje i zaštitu područja zahvata, s uklapanjem u postojeći krajobraz objekata sustava za obranu od poplave, riješiti krajobraznim projektom u sklopu daljnje izrade projektne dokumentacije.

Nositelj zahvata se mora pobrinuti da izvođač radova izvodi radove primjerenom mehanizacijom, da se pridržava usvojene i odobrene projektne dokumentacije, te da poštuje sve zakonske propise. Nositelj će to najlakše osigurati uspostavom primjerenog građevinskog, getehničkog i vodoprivrednog nadzora koji će insistirati na propisanim kontrolama izvedbe i kakvoće ugrađena materijala.

Izvođač je dužan koristiti samo ispravne građevinske strojeve, tj. one čije su emisije ispušnih plinova u zakonski dozvoljenim granicama. Kako je zaštita od buke teško ostvariva, potrebno je na gradilištu ograničiti radove na dnevno razdoblje. Također je potrebno primijeniti mjere zaštite od prevelikog dizanja prašine. Tijekom građenja treba ograničiti kretanje teške mehanizacije na što je moguće manje područje, da bi se što je moguće manje područje izgazilo, tj. da bi štete na vegetacijskom pokrovu na zemljištu koje neće biti neposredno zauzeto planiranim građevinama, svelo na najmanju moguću mjeru. Gradilište je potrebno organizirati sukladno projektu organizacije gradilišta, koji u obzir mora uzeti zaštitu vegetacijskog pokrova. Sav višak iskopanog ili donešenog materijala treba odvesti na odgovarajuće odlagalište, a nikako odbaciti na susjedni prostor i tamo ostaviti.

Nositelj izgradnje predviđenog zahvata mora pratiti da li izvođač radova provodi gradnju primjerenom mehanizacijom, i da li poštuje sve zakonske propise vezane za zaštitu voda. Osim toga, nositelj zahvata tijekom građenja treba osigurati:

· primjeran vodoprivredni nadzor nad izvođenjem radova,
· nadzor nad propisanim kontrolama izvedbe i kvalitete ugrađenog materijala,
· nadzor nad servisiranjem strojeva,
· nadzor nad skladištenjem goriva i maziva,
· nadzor nad opskrbom i osiguranjem sredstava za neutralizaciju eventualno prolivenog goriva,
· nadzor nad iskopanim, deponiranim a neugrađenim materijalom.

Zaštitu gospodarskih i drugih interesa ostalih korisnika prostora provoditi u skladu s uvjetima i ograničenjima definiranim na javnim raspravama i važećim zakonskim propisima. Sigurnost prometovanja transportnih sredstava riješit će se odgovarajućim priključkom na lokalne  ceste.
Svu eventualnu štetu na šumskim ili poljoprivrednim površinama koje se neće otkupljivati potrebno je nadoknaditi njihovim vlasnicima. Oštećenja postojećih prometnica koja će nastati tijekom građenja, moraju se sanirati nakon završetka građevinskih radova. 

Osobitu pažnju prilikom gradnje treba posvetiti rukovanju lako zapaljivim materijalima i otvorenim plamenom, kako ne bi došlo do šumskih požara. Pritom treba poštivati sve propise i postupke o zaštiti šuma od požara. To se prvenstveno odnosi na područje retencije koje je u doticaju s crnogoričnom vegetacijom. 

Tehničko-biološkim mjerama omogućiti razvoj prirodne vegetacije na svim lokacijama zahvata. Na mjestima gdje nije moguća prirodna sukcesija prostora pod privremenim utjecajem zahvata, sanacijom prostor vratiti u prvobitno stanje.

Mjere zaštite okoliša tijekom korištenja retencije odnose se na :
· mjere zaštite postojećih vrednota prostora,

· mjere zaštite geoloških i hidrogeoloških značajki,

· mjere zaštite pedoloških značajki,

· mjere zaštite flore i faune,

· mjere zaštite od onečišćenja zraka i prekomjerne buke,

· mjere zaštite infrastrukture,
· mjere zaštite gospodarstva.
Mjere za sprečavanje i ublažavanje posljedica mogućih ekoloških nesreća ugrađene su u odredbe važećih zakona, propisa i pravilnika vezanih za tu djelatnost. 
Sustav projektiranja i nadzora tijekom građenja postavljen je tako da je mogućnost rušenja brane u trenutku pune retencije praktički isključena. Oštećenje objekata moglo bi nastupiti u slučaju nekog izuzetno jakog potresa ili diverzije, no napominje se da su nasute brane izuzetno otporne na takve događaje.
Sustav retencije Ogulin se predviđa kao trajni objekt za kojeg se u dogledno vrijeme ne predviđa prestanak korištenja. Prestanak korištenja značio bi uklanjanje (rušenje) nasute brane, čime bi se režim voda vratio na današnje stanje. Stoga se ovom studijom ne predlažu nikakve zaštitne mjere.

Poseban monitoring o utjecaju predviđenih zahvata na okoliš nije predviđen, jer se nikakvi značajniji utjecaji ne očekuju. Može se smatrati dovoljnim uvid u stanje okoliša koji redovito vrše Hrvatske vode u sklopu redovnog i izvanrednog održavanja vodotoka i objekata na njemu, Hrvatske šume u sklopu svog redovnog nadzora i praćenja vegetacije i života u šumama, te tehničko promatranje brana sukladno zakonskoj obvezi.

4.
Zaključak studije

U prethodnim poglavljima dan je prikaz prostornog rješenja retencije Ogulin, uz pretpostavku zadovoljenja uvjeta zaštite okoliša. Zbog svega navedenog, preostala je optimalna organizacija sustava, tako da se postignu najbolji učinci u kontroli svih vrsta mogućih onečišćenja i smanjenja rizika njihovog nastanka. Analiza svih bitnih činioca predložene lokacije pokazuje da zahvat nije u suprotnosti s namjenom prostora, odnosno okolišem u kojem se treba izgraditi. S realizacijom svih tehničkih, tehnoloških, organizacijskih i pravnih mjera koje su propisane ovom Studijom, postići će se prihvatljiva razina sigurnosti u radu, a negativni utjecaji na okoliš svesti na mjeru prihvatljivu za ovu vrstu zahvata.

Predmet ove studije nije bila usporedba raznih varijanti zahvata, jer je investitor u prethodnom postupku sam obavio postupak vrednovanja varijanti.

Hidrološko-hidraulički proračun je pokazao, da će se izgradnjom retencije Ogulin u profilu uzvodno od naselja Turkovići na vodotoku Ogulinskoj Dobri, rizik poplavljivanja šireg područja grada Ogulina svesti na najmanju moguću mjeru.

Retencija će se ostvariti gradnjom nasute brane s kotom krune od 341,50 mnm, s visinom brane do terena od 13,5 m, širinom krune od 5 m, nagibom pokosa 1:2,5, dužinom brane po kruni od 580 m, s kotom sigurnosnog preljeva 339,00 mnm, te s kotom mjerodavne velike vode 100-god. p.p. od 339,50 mnm. Volumen retenirane vode u retenciji kod tog nivoa iznosi 6.552.000 m3.
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